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Orale: NON POSSO MAX UNO (25 matt — 25 pom — 26 matt — 26 pom —27 matt ) ..............ooenn...
Intendo sostenere geometria in questo appello? (SI/NO)................. Rispondere UNICAMENTE su questo
foglio

(1) [2 pti] Sia f: R — R una funzione conntinua e sia F': R — R la funzione

T
F(z) = / o
0
Quale delle seguenti implicazioni non é necessariamente vera?

F (a) F'(0)=0.
V' (b) F(0)=0.
v (c) Se f(z) > 0 per ogni z in R, allora F' & crescente.

v (d) F'(z) = f(z) per ogni z in R.

(2) [3 pti] Dopo aver calcolato il seguente limite
= (32)

lim .
n—+o0 \/n+2 —/n+1

dire quale delle seguenti affermazioni é vera:
\/ a) il limite é uguale a —2;

- b) il limite é uguale a 0;

F ¢) il limite é uguale a +o0;

F d) il limite é uguale a log(%) :
' e) il limite é uguale a 1;

Svolgere gli esercizi seguenti riportando i passaggi principali.
(1) [4 pti] Sia G : R — R una funzione derivabile tale che G(%F) = 12, G(2) = 0, G'(%F) = 2, G'(2) = 15.
Calcolare la derivata f'(z) nel punto z della funzione
f:(0,4+00) » R f(z) = (cos(2z) +4)G(2+Sin(4z)),

e successivamente calcolare f’ (%T")
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(2) [3 pti] Calcolare
" Y2 . o—n+l1
n—+oo T-n2+11.27

(3) [8 pti] Data la funzione

@)= VBT,
determinare:
1. il dominio di f eilimiti di f agli estremi del dominio;
2. la derivata di f e il suo dominio;
3. in quali intervalli f e crescente e in quali intervalli f & decrescente;

4. disegnare il grafico qualitativo di f (senza tenere conto di convessita e concavita).



(4) [5 pti] Eventualmente usando gli sviluppi

-1 - (-2 2 3
m2)ﬁ+am ;? )3 o), em14i+ot——to), t—0,

a
14+t)*=14+at
(1+1¢) + ot + R

a) [4 pti] scrivere lo sviluppo di Taylor con resto di Peano all’ordine 2, centrato in z = 0, per la funzione
1
f(m) = el—-6z

b) [1 pto] Calcolare il limite
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(5) [5 pti] Calcolare I'integrale
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